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Was ist Komprimierung?




Was ist Komprimierung?
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Zusammenfassung

skda filsakd Iksdaj Iskdaf Isdakj dlsadk jflaskfj
sadflk Ikdsjf Iksdajf 6lsakif dlsakf Iksadjflksajfdolsakdjfl sdlkfj sdalokj fldsak
fisaldok jlsadk jfadlskjd flsadkjfaslokjf

avlskifdiejlokaj jfoiasejlkf saelifilask jfsalifdjlksdajf slskaj
Idksaj Idsakfjlisafjlkds Ikc isajfiesf Iksac jflkdsif
Ikdsffilesajflkd isajfelkjldskifasilfj esalkjflisadfjelkdjsafi edlakfiesaoi

[¢ sdlakf jlc difiesa lkdsaj lidjsfa
Ikeaj iaejlkdf ielkf 6 jlesajflkd isajfelkjldskifasilfj esalkiflisadfielkdjsafi
edlakfiesaoi dlaski A N  sdlakf o ffiesa

Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd isajfelkjldskifasilfj

esalkjfli j fiesaoi ¢ j sdlakf
jldsakfifsaiejlksadjfiesa Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd
isajfelkjldskifasilfj esalkjflisadfielkdjsafi edlakfiesaoi

¢ j jfoiasjelkj i j sdlakf jlc jfsaiej difiesa Ikdsaj lidjsfa
|keaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd ilfj esalkifli:
jldsakfifsaiejlksadjfiesa Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd
isajfelkjdskifasif lisadfielkdisafi edlakfi "

@ sdlakf jlc difiesa Ikdsaj lidjsfa
Ikeaj iaejlkdf ielkf 6 jlesajfikd isajfelkjldskifasilfj esalkiflisadfielkdjsafi
jldsakfifsaiejlksadjfiesa Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd
isajfelkjldskifasilfj esalkjflisadfielkdjsafi edlakfiesaoi

¢ j jfoiasjelkj I j sdlakf jlc jfsaiej difiesa Ikdsaj lidjsfa
|keaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd ilfj esalkifli:

eblakfiesaoi Blaski ifoiasielki afsalfi sdlakf jidsakfifsaie] jfiesa

Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjl

esajflkd isajfelkjldskifasilfj esalkjflisadfjelkdjsafi edlakfiesaoi

oSlaskj jfoiasjelkj i j sdlakf jlc jfsaiejlksadjfiesa lkdsaj lidjsfa
Ikeaj iaejlkdf ielkf dsaldkfjlesaijflkd isajfelki jfasilfj esalkifli i jsafi
ed i 6 sdlakf ljfiesa
Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjl




Wann wird komprimiert? (1)

>

a4

28’800 bps Modem

Dateigrosse Ubertragungszeit
4.50 MB 21 Min. 51 Sek.
722 KB 8 Sek.

Wartezeit verklrzen




Wann wird komprimiert? (2)

Bildarchiv

Platzbedarf pro Photo: ~5MB Festplattenkapazitat: 2 GB
Anzahl Photos: 500

Speicherplatz optimieren




Wann wird komprimiert?

(3)

Datenmenge: 500 MB

Backup-Problem

ZIP - Kapazitat: 100 MB



(1)

Wie wird komprimiert?

“Luft rauslassen”

auf nichts verzichten




Wie wird komprimiert? Bsp. (1)

Sie fahren in den [ {+e¢ -tf.SE3U
wohlverdienten ik$q 1A Y7la"
Urlaub und sind fl 1 A/Pfl!il%o
gerade dabei, alle A™a48{fi 4z2?&%o.D
|hre Reiseutensilien xé: 02N~ "o+éx—AU
in lhren Koffer zu ucO@! o6c &q Rl
packen. Wie immer @.?Ma ttuGB-UWwW
Ist der Koffer a0... 1Otyké{liv°
Worddokument: 1'242 KB Zipdatei: 9 KB

ohne Verlust




Wie wird komprimiert? 2

Zusammenfassung

skda filsakd Iksdaj Iskdaf Isdakj dlsadk jflaskfj

sadflk Ikdsjf Iksdajf 6lsakif dlsakf Iksadjflksajfdolsakdijfl sdlkfj sdalokj fldsak
fisaldok jlsadk jfadlskjd flsadkjfaslokif

aodlskjfdiejlokajdsfi jaiejlkasjfoiasejlkf saelifjlask jfsalifdjlksdajf olskaj
Idksaj Idsakfjlisafjlkds Ikdsajfiejlkdsajfiesf Iksadj jisaejfikdsif
Ikdsjfilesajflkd Iskifasilfj esalkiflisac et i

¢ j jfoiasjelkj I j sdlakf jlc jfsaiej difiesa Ikdsaj lidjsfa
|keaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd ilfj esalkifli:
eblakfiesaoi Blaski ifoiasielki afsalfi sdlakf jidsakfifsaie] jfiesa

Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd isajfelkjldskijfasilfj

(‘ esalkiflisadfielkdjsafi eclakfiesaoi ¢ j jifoiasjelk i j sdlakf
jldsakfifsaiejlksadjfiesa Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajfikd

jfasilfj esalkifli ed i
oSlaskj jfoiasjelkij i j sdlakf jlc jfsaiejlksadjfiesa lkdsaj lidjsfa
Ikeaj iaejlkdf ielkf dsaldkfjlesajflkd isajfelki jfasilfj esalkifli i jsafi
jldsakfifsaiejlksadjfiesa Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd
isajfelkjldskifasilfj esalkjflisadfielkdjsafi edlakfiesaoi
¢ j jfoiasjelkj I j sdlakf jic jfsaiej difiesa Ikdsaj lidjsfa
|keaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajflkd ilfj esalkifli:

jldsakfifsaiejlksadjfiesa Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjlesajfikd
jfasilfj esalkifli ed i

oSlaskj jfoiasjelkij i j sdlakf jlc jfsaiejlksadjfiesa lkdsaj lidjsfa

Ikeaj iaejlkdf ielkf dsaldkfjlesaijflkd isajfelki jfasilfj esalkifli i jsafi

ed i 6 sdlakf ljfiesa

Ikdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf 6saldkfjl

esajflkd isajfelkjldskjfasilfj esalkjflisadfjelkdjsafi edlakfiesaoi

-
@ sdlakf jlc difiesa lkdsaj lidjsfa
Ikeaj iaejlkdf ielkf 6 jlesajflkd isajfelkjldskifasilfj esalkiflisadfielkdjsafi

|kdsaj lidjsfa Ikeaj iaejlkdf ielkf dsaldkfjl

wegschneiden

ver|ustbehaftet




Wie wird komprimiert?

Bitmap: 4’609 KB

JPEG: 103 KB

Verluste sind ok.

Bsp. (2)

JPEG: 28 KB



WIieso verschiedene Verfahren?

Unwesentliches
wegschneiden

nicht jedes Verfahren passt tberall
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Huffman - Code

Eingabe

Y

Haufigkeit

Y

Huffman-Baum

Y

Codeliste

Y

Ausgabe

11

Griffbrett



Huffman - Code

Eingabe

A\

Haufigkeit

Buchstabe

abs.
Haufigkeit.

rel.
Haufigkeit

1

1/10=0.1

Y

Huffman-Baum

1/10=0.1

1/10=0.1

Y

1/10=0.1

Codeliste

2/10 =0.2

Y

2/10 =0.2

Ausgabe
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2/10 =0.2



Huffman - Code

Eingabe

Y

Haufigkeit

v

Huffman-Baum

Y

Codeliste

Y

Ausgabe
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Huffman - Code

Eingabe

v Buchstabe Code
Haufigkeit b 001
v e 100
Huffman-Baum G 000
iy ) i 101
f 110
Codeliste r 111
Y t 01

Ausgabe
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Huffman - Code

Eingabe

Y

Haufigkeit

Y

Huiman-aum - 0001111011101100011111000101

Y

Codeliste

A\

Ausgabe
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